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03.12.2012 № 05-05/8857     
РЕШЕНИЕ

Дело № 145/05-АМЗ-2012



г. Чебоксары

            Резолютивная часть решения оглашена 19 ноября 2012 года.

            Решение изготовлено в полном объеме 03 декабря 2012 года.

Комиссия  Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии по рассмотрению  дела  о  нарушении   антимонопольного   законодательства (далее - Комиссия) в составе:

	Котеева В.В.
	-
	заместителя руководителя (председатель Комиссии);

	Железиной Л.А.
	-
	начальника отдела контроля органов власти и рекламы (член Комиссии);

	Даниловой С.Г.
	-
	зам. начальника отдела контроля органов

власти и рекламы (член Комиссии);


при участии в деле:

представителя заявителя: Дубикова Виталия Геннадьевича - по доверенности № 02 от 12.11.2012,

от ответчика: Сорокиной Елены Александровны - представителя администрации города Чебоксары Чувашской Республики, по доверенности № 29/01-4663 от 07.11.2012 

рассмотрев материалы дела № 145/05-АМЗ-2012, возбужденного по признакам нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в отношении администрации города Чебоксары (428000, Чувашская Республика, г. Чебоксары, К.Маркса, д.36), выразившего в осуществлении действий (бездействия), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции,
УСТАНОВИЛА:
ИП Мишин М.Г.10.09.2012 обратился в Чувашское УФАС России с заявлением на бездействие администрации города Чебоксары по нерассмотрению его заявления о заключении временного договора на осуществление пассажирских перевозок по городскому маршруту № 44 на период до проведения конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршруту № 44.
Из заявления следует, что по результатам проведенного конкурса по маршруту № 44 конкурс признан несостоявшимся. В связи с этим администрация г. Чебоксары на своем сайте опубликовала сообщение о приеме заявлений от перевозчиков для заключения краткосрочного договора на осуществление пассажирских перевозок на маршруте  № 44 на период до проведения конкурса, но не более чем на 6 месяцев. ИП Мишин М.Г. в ответ на данное сообщение направил заявление с предложением о заключении  указанного договора.  На данное заявление был подготовлен и размещен на сайте проект постановления администрации г. Чебоксары о назначении ИП Мишина М.Г. перевозчиком на автобусный маршрут № 44, которым определялось в срок до 22.06.2012 г. заключить временный договор на обслуживание маршрута. Однако договор не был заключен и на заявление ИП Мишина М.Г. администрация г. Чебоксары ответ не направила. В связи с этим заявитель просит принять меры антимонопольного реагирования в отношении администрации г. Чебоксары.

В заседании Комиссии заявитель поддержал заявленные требования, дополнительно пояснив, что в настоящее время на данном маршруте осуществляет перевозки ООО «ВВС», которое ранее до проведения конкурса осуществляло перевозки на данном маршруте  и непринятием администрацией г.  Чебоксары надлежащего решения ему созданы преимущественные условия деятельности на данном рынке.
Представитель администрации г. Чебоксары в заседании Комиссии нарушение не признала, сообщила, что 12.05.2011г. администрацией г. Чебоксары проводился открытый конкурс по определению перевозчика на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок в городе Чебоксары. Конкурс признан несостоявшимся, поэтому решение о назначении перевозчика для работы на маршруте № 44 администрацией г. Чебоксары не принималось. 

31.05.2011 администрация г. Чебоксары направила ООО «ВВС» уведомление (исх.№ 29/04-2188) о том, что оно вправе осуществлять пассажирские перевозки на маршруте № 44 на период до проведения повторного конкурса и выявления победителя. 

06.06.2011 ООО «ВВС» на предложение Администрации г. Чебоксары ответило согласием осуществлять пассажирские перевозки на маршруте № 44. 

Ранее ООО «ВВС» осуществляло перевозки пассажиров по маршруту № 44 на основании договора от 23.01.2008 №17 на право осуществления пассажирских перевозок на автобусных маршрутах в режиме маршрутного такси в городе Чебоксары. 13.01.2011 письмом № 29/01-42 Администрация уведомила Общество об одностороннем расторжении данного договора в связи с ненадлежащим исполнением договора и выставлением маршрута № 44 на конкурс. Решением Арбитражного суда Чувашской Республики от 22.03.2012 по делу № А79-1051/2011 ООО «ВВС» в иске к Администрации города Чебоксары о признании недействительным одностороннего расторжения договора отказано. Судом установлено, что поскольку в данном случае требовалось обязательное проведение торгов, в силу статьи 167 Гражданского кодекса Российской Федерации недействительная сделка не влечет юридических последствий, что означает для ООО "ВВС" недействительность заключенного с Администрацией договора от 23.01.2008 № 17 с момента его заключения.

Не проведение конкурса повторно администрация г. Чебоксары пояснила оспариванием перевозчиками Положения о порядке проведения открытого конкурса. Решением Арбитражного суда Чувашской Республики  от 14.11.2011 по делу №А79-5573/2011 в удовлетворении заявления перевозчика - ПК «Чебоксарское пассажирское автотранспортное предприятие №2» о признании положений постановления администрация г. Чебоксары от 16.01.2008 № 9  недействительными отказано. Определением Федерального арбитражного суда Волго-Вятского округа от 06.02.2012 кассационная жалоба возвращена заявителю.

В связи с судебными решениями администрация г. Чебоксары 15.05.2012 г. на официальном сайте в сети Интернет разместила объявление о приеме заявлений перевозчиков на осуществление пассажирских перевозок на период до проведения повторного конкурса и выявления победителя, но не более чем на 6 месяцев. На данное объявление Администрации города Чебоксары 15.05.2012 поданы заявления ИП Мишиным М.Г. и ООО «ВВС». Заявление ИП Мишина М.Г. подано в установленные сроки с приложением требуемых документов, заявление ООО «ВВС» подано с нарушением установленного срока и с отсутствием запрашиваемых документов. Заявление ООО «ВВС» отклонено, а заявление ИП Мишина М.Г. рассмотрено. 

В связи с этим Администрацией подготовлен и размещен на сайте проект постановления Администрации г. Чебоксары о назначении ИП Мишина М.Г. перевозчиком на автобусный маршрут № 44. До настоящего времени проект ненормативного акта не утвержден, договор с ИП Мишиным М.Г. не заключен. Ответ на заявление ИП Мишина М.Г. администрацией  г. Чебоксары не направлялся в связи с тем, что его заявление является офертой на заключение договора.  

Кроме того, не проведение конкурса впоследствии связано с разработкой нового проекта Положения о порядке проведения открытого конкурса и конкурсной документации, который находится в стадии согласования. Конкурс на маршрут № 44 будет объявлен после утверждения Чебоксарским городским Собранием депутатов Чувашской Республики проекта Комплексной программы  «Развитие общественного пассажирского транспорта на 2012-2020 гг.». В рамках разработки комплексной программы проведено обследование пассажиропотока, определено необходимое количество автобусов на каждый действующий маршрут и их                  пассажировместимость.

Таким образом, к настоящему времени договор с перевозчиком для работы на маршруте № 44 не заключался и перевозки по маршруту № 44 осуществляются прежним перевозчиком – ООО «ВВС».
Рассмотрев материалы дела, заслушав пояснения сторон по делу, Комиссия Чувашского УФАС России установила следующие обстоятельства по делу.

          В соответствии с Положением об организации пассажирских перевозок наземным и электрическим транспортом, утвержденным решением Чебоксарского городского Собрания депутатов от 03.06.2005 № 1644 (далее-Положение) заключение договора на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок без проведения конкурса допускается на период до проведения очередного конкурса, в случае признания конкурса несостоявшимся, но не более чем на 6 месяцев.

Из информации размещенной на официальном сайте администрации г. Чебоксары следует об организации  и проведении администрацией г. Чебоксары в мае 2011 г. открытого конкурса на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок  в городе Чебоксары. Согласно размещенным протоколам конкурсной комиссии № 10 от 12.05.2011 и     № 11 от 16.05.2011 для участия в открытом конкурсе по маршруту № 44 (лот № 27) не подавались. 

Конкурс по маршруту № 44 признан несостоявшимся. 

  Согласно пункту 6.7 Положения работа перевозчиков на маршрутах городского пассажирского транспорта организуется и контролируется администрацией города Чебоксары в соответствии с Положением об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 15.04.2005 № 96. 

В соответствии с пунктами 10.1, 10.2  Положения отношения между организатором и перевозчиком строятся на основе договора. Таким образом, перевозчики, привлекаемые администрацией г. Чебоксары для работы на маршруте, вправе осуществлять эту деятельность на основании заключенного между сторонами договора.

Пунктом 7.4 Положения предусмотрено, что администрация г. Чебоксары назначает перевозчика на определенный городской маршрут без проведения конкурса на период до проведения очередного конкурса, но не более чем на 6 месяцев, в 30-дневный срок со дня наступления одного из следующих обстоятельств:

- досрочное расторжение договора на осуществление пассажирских перевозок, заключенного между администрацией города Чебоксары и перевозчиком;

- признание конкурса несостоявшимся;

- приостановление действия или аннулирование лицензии перевозчика, осуществляющего перевозки пассажиров по определенному маршруту.

В соответствии с указанными пунктами Положения срок заключения договора на внеконкурсной основе, не может превышать 6 месяцев, т.е. данный срок одновременно служит периодом для организации и проведения конкурса. Из материалов дела следует о несоблюдении администрацией г. Чебоксары данного срока, т.к. с мая 2011г. и до настоящего времени конкурс на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок  в городе Чебоксары администрацией г. Чебоксары повторно не проведен. При этом перевозчик на данном маршруте продолжает осуществлять свою деятельность в нарушение пункта 10.1 Положения, без договора. Данное обстоятельство свидетельствует о несоблюдении администрацией г. Чебоксары принципа конкурсного отбора привлечения перевозчиков для работы на городском маршруте.

В соответствии с   п. 6.2 Положения администрация  г. Чебоксары в пределах своих полномочий осуществляет в том числе: 

- формирование рациональной маршрутной сети  г. Чебоксары;

- принятие решений об открытии новых маршрутов, изменений или закрытии существующих городских  маршрутов перевозчиками;

- изучение потребностей населения в перевозках, определение основных мест концентрации пассажиров, организация остановочных пунктов;

- проведение конкурса на право эксплуатации городских маршрутов перевозчиками;

- заключение и расторжение с перевозчиками договоров на осуществление пассажирских перевозок;

- определение на каждом маршруте требований по виду и количеству подвижного состава, интервалов движения маршрутных транспортных средств;

- контроль за регулярностью движения пассажирского транспорта на городских маршрутах.

По результатам рассмотрения Комиссия установила, что договор на осуществление пассажирских перевозок по маршруту № 44 с ООО «ВВС» на период с мая 2011 г. и по настоящее время не заключен. Направление уведомлений, разрешающих осуществлять пассажирские перевозки, которым Администрация г. Чебоксары предоставила на период до проведения повторного конкурса ООО «ВВС» право осуществлять пассажирские перевозки, нормативными актами органа местного самоуправления не предусмотрено. Кроме того, уведомлением от 31.05.2011 администрация г. Чебоксары, в нарушение своих же требований о расторжении в одностороннем порядке договора в связи с нарушением его условий, разрешила ООО «ВВС» осуществлять пассажирские перевозки по маршруту № 44 транспортными средствами, не отвечающими требованиям заказчика.

Данные обстоятельства свидетельствуют о создании преимущественных условий деятельности ООО «ВВС» на рынке пассажирских перевозок, поскольку администрация г. Чебоксары предоставила ООО «ВВС» длительное время  осуществлять пассажирские перевозки по маршруту № 44 в приоритетном порядке. 

Комиссией также установлено, что 15.05.2012 на сайте Администрации  города Чебоксары было размещено сообщение о приеме с 16 до 18 мая 2012 заявлений от перевозчиков на право осуществления пассажирских перевозок автомобильным транспортом в г.Чебоксары по маршрутам № 30,31,32,33,34,35,36,37,40,41,42, 43,44,46,47,55,61 для заключения договоров без проведения конкурса на период до проведения очередного конкурса, но не более чем на 6 месяцев.

18.05.2012 ИП Мишин М.Г. направил заявление о согласии заключить договор на обслуживание маршрута № 44 на период до проведения конкурса, но не более чем на 6 месяцев. Администрацией г. Чебоксары был подготовлен и размещен на сайте проект постановления, которым предусмотрено назначить ИП Мишина М.Г. перевозчиком на автобусный маршрут № 44 с количеством автобусов 25 единиц и в срок до 22.06.2012 г. заключить временный договор на право осуществления пассажирских перевозок на данном маршруте. 

В соответствии с Законом Чувашской Республики от 29.12.2003 г. № 48 «Об организации пассажирских перевозок автомобильным транспортом в Чувашской Республике» и Положением органа местного самоуправление допускается заключение договора на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом по маршрутам регулярных перевозок без проведения конкурса с любым лицензированным перевозчиком на период до проведения очередного конкурса сроком не более чем в 6 месяцев, в 30-дневный срок со дня признание конкурса несостоявшимся. 

Порядок привлечения перевозчиков временно на период до проведения конкурса органом местного самоуправления муниципального образования города Чебоксары не урегулирован.

Комиссией установлено, что  администрацией   г. Чебоксары договор с ИП Мишиным М.Г. не заключен без обоснования причин не совершения этих действий,  поскольку акцепт со стороны перевозчика в администрацию г. Чебоксары поступил. 

Изучив материалы дела,  доводы и возражения сторон по делу, Комиссия Чувашского УФАС России приходит к следующему.

 В соответствии со статьями 14, 15, 16 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения относится создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах соответствующего муниципального образования.

 Согласно пунктам Положения органа местного самоуправления муниципального образования города Чебоксары включение перевозчиков в конкретный маршрут и заключение с ними договора на осуществление пассажирских перевозок производится органом местного самоуправления на конкурсной основе, целесообразность открытия и закрытия автобусных маршрутов общего пользования в городе Чебоксары определяется органом местного самоуправления муниципального образования. 

Приведенные в решении и иные нормы, закрепленные в Положении не позволяют признать допустимым исключение при организации пассажирских перевозок конкурсной основы в отношении тех или иных маршрутов. При этом целью конкурса является определение лиц, способных наиболее качественно удовлетворить потребности населения в пассажирских перевозках на утвержденных маршрутах общественного транспорта.

В соответствии с частью 1 статьи 8 Конституции Российской Федерации в Российской Федерации гарантируется поддержка конкуренции.

В силу части 2 статьи 1 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее-Закон о защите конкуренции) целями закона являются обеспечение единства экономического пространства, свободного перемещения товаров, свободы экономической деятельности в Российской Федерации, защита конкуренции и создание условий для эффективного функционирования товарных рынков.

Согласно части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия).

Соответственно, соблюдение предусмотренных Законом о защите конкуренции запретов и ограничений является обязательным, в том числе для органов местного самоуправления и для хозяйствующих субъектов, в целях недопущения ограничения конкуренции.

С учётом  установленных обстоятельств, Комиссия приходит к итоговому заключению, что в рассматриваемом случае имеются достаточные доказательства квалифицировать совершенные администраций г. Чебоксары бездействие и действия, которые приводят к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, нарушающими  часть 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции, выражающиеся в незаконном бездействии в связи с неоправданно длительным не проведением конкурса на осуществление пассажирских перевозок, в создании преимущественных условий деятельности ООО «ВВС», не заключении краткосрочного  договора на осуществление пассажирских перевозок с ИП Мишиным М.Г. как с единственным претендентом, направившим акцепт на публичную оферту администрации г. Чебоксары. 

В соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 49 Закона о защите конкуренции  Комиссия при принятии решения по делу о нарушении антимонопольного законодательства разрешает вопрос о выдаче предписаний и об их содержании, а также о необходимости осуществления других действий, направленных на устранение и (или) предотвращение нарушения антимонопольного законодательства.

Частью 1 статьи 50 Закона о конкуренции определено, что по результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства на основании решения по делу комиссия выдает предписание ответчику.

Применяя данные правовые нормы в совокупности с положениями статьи 23 Закона о защите конкуренции, Комиссия считает необходимым выдать администрации г. Чебоксары предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства.  
Руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частями 1-4 статьи 41,  частью 1 статьи  49, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»  Комиссия 

РЕШИЛА
1. Признать совершенные администраций г. Чебоксары бездействие и действия, нарушающими  часть 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции, выражающиеся в незаконном бездействии в связи с неоправданно длительным по времени не проведением конкурса на осуществление пассажирских перевозок, в создании преимущественных условий деятельности ООО «ВВС», препятствованием осуществлению деятельности ИП Мишину М.Г. на рынке внутригородских пассажирских перевозок, в связи с не заключением с ним временного договора на период до проведения конкурса.

2. Выдать Администрации города Чебоксары предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства.

Председатель Комиссии                                                                                   В.В. Котеев

Члены Комиссии  
                                                                               Л.А. Железина

                                                                                                                          С.Г.Данилова

          Решение и (или) предписание могут быть обжалованы в Арбитражный суд  Чувашской Республики в соответствии со статьей 198 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации в течение трех месяцев со дня принятия решения или выдачи предписания. 
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